

El Ideal Gallego

Año XXVI.—Número 8.186.—Avenida de Rubina, 10.

LA CORUÑA, DOMINGO, 22 DE NOVIEMBRE DE 1942

Precio: 25 céntimos ejemplar

EL PRESIDENTE de la Argentina recibe la Gran Cruz de Isabel la Católica



BUEENOS AIRES, 21.—El marqués de Magaz, embajador de España, ha hecho entrega al Presidente de la República Argentina, Castillo, de la Gran Cruz de Isabel la Católica, que recientemente le fué concedida por el Caudillo.

Asistieron a la solemne ceremonia, celebrada en el palacio del Presidente, todos los ministros argentinos y los miembros de la Embajada y del Consulado de España.—(EFE).

BUEENOS AIRES, 21.—Con motivo de la entrega de la Gran Cruz de Isabel la Católica, hecha por el embajador de España al jefe de la nación, Presidente Castillo, este último declaró que Argentina sigue con profundo interés todo lo que se relaciona con España. Argentina comprende y admira los esfuerzos que hace España para mantener la paz en las circunstancias actuales. Argentina seguirá su amistad con todos los países que respeten sus derechos y su territorio, a pesar de todos los compromisos debidos a su situación geográfica. Por su parte, el embajador español subrayó que el general Franco estima en alto grado al jefe del Estado argentino, que dirige con mano firme la política extranjera de la Argentina.—(EFE).

HA TERMINADO EL REPLIEGUE DE LAS FUERZAS DEL EJE EN AFRICA

CRONICA DE BERLIN

El control del Canal de Sicilia ofrecería para el Eje las mismas ventajas que se prometía en el de Suez

(De nuestro corresponsal Ernesto del Campo)

BERLIN, 21.—Siguiendo la línea del plan que se trazó el Mariscal Rommel, y previa la más sistemática destrucción de todas las instalaciones de carácter militar que pudieran ser de provecho para sus perseguidores, ha dispuesto el gran soldado la evacuación de Bengasi, retirando el grueso de sus fuerzas hacia el Oeste. Lo mismo que aconteciera en el caso de la pérdida de Tobruk, en los Centros militares no se da por comentario a esta importante determinación mas que la apostilla de que el abandono de Bengasi no tiene lugar bajo el efecto inmediato de una directa presión de las fuerzas británicas.

La habilidad manobrera de Rommel, ha logrado precipitar el avance de sus contrarios en una zona en la que no les será tan fácil proseguir con el mismo ritmo su marcha, máxime teniendo en cuenta los cientos de kilómetros a que tienen situadas sus bases principales de municionamiento. Estas son las principales ideas que contienen los comentarios que aquí se han hecho respecto a la situación de las fuerzas motorizadas de Rommel. Algunos periódicos, como por ejemplo el "Berliner Boersen Zeitung" creen poder deducir de la cierta reserva e inseguridad que en las capitales anglosajonas se manifiesta con relación al futuro de las operaciones en todo el Norte de Africa, un síntoma de que la ejecución de "la segunda fase", esto es la toma de posesión de todo el litoral africano, no se efectuará tan velozmente como parecía a los pocos días de haber realizado el desembarco en Marruecos y Argelia.

Si mucha es la reserva con que aquí se comentan las noticias relativas a los movimientos del Mariscal Rommel, mayor, si cabe, es la que encuentra el corresponsal cuando trata de obtener alguna información sobre la situación en Túnez. La explicación es obvia y justa.—(CONTINUA EN SEXTA PLANA)

En el Atlántico subsiste el peligro de los submarinos alemanes

Las perspectivas de Rommel son bastante buenas

(KNOX)

WASHINGTON, 21.—A pesar de la concentración de unidades submarinas del Eje frente a la costa septentrional africana, los sumergibles alemanes continúan en aguas del Atlántico, ha dicho el ministro de Marina, coronel Knox, en una de sus conferencias de Prensa. "Es preciso—añadió—seguir protegiendo nuestros convoyes, y hacemos grandes esfuerzos por aumentar el número de las unidades de escolta."

A continuación, Knox advirtió a la opinión pública que no debe creer que el mariscal Rommel está incapacitado para ofrecer resistencia, ya que cuenta todavía con fuerzas considerables, y que, en este aspecto, sus perspectivas son bastante buenas.—(EFE).



Ocupan ahora posiciones fuertemente preparadas

BERLIN, 21.—Acérca de la situación en Africa del Norte, la Oficina Internacional de Información comunicó lo siguiente: Puede considerarse terminada la audaz operación de despegue del adversario iniciada por el mariscal Rommel en los primeros días de noviembre, después de casi dos semanas de lucha tenaz contra fuerzas muy superiores, tanto en hombres como en material. Todos los intentos del Octavo Ejército británico para obligar a Rommel a combatir en condiciones favorables a aquél han fracasado ante el genio militar del mariscal Rommel y ante la experiencia de sus tropas en la lucha del desierto. El ejército blindado germano-italiano ocupa ahora en la plenitud de su fuerza combativa, posiciones de considerable profundidad, preparadas desde hace tiempo en forma minuciosa y dotadas de refuerzos que comprenden carros blindados y cañones de la más reciente construcción.

Hasta estos últimos días—continúa la información militar—los británicos intentaron alcanzar con el grupo principal de sus fuerzas motorizadas pesadas el flanco de las tropas del Eje, o, por lo menos, aislar la retaguardia de éstas. Así llegaron a la región Oeste de Msus, pero, después de sus marchas, de extraordinaria dificultad por un terreno rocoso y carente de agua, no han tenido la posibilidad material de seguir hasta la gran Sirte; a ello han contribuido los sudacas e ininterumpidos ataques del Eje, realizados de día y de noche, que han infligido cuantiosas pérdidas en hombres y material al Octavo Ejército. El avance británico se vio estorbado por la falta, cada vez más sensible, de vehículos de transporte, ya que los que quedaban intactos iban teniendo que dedicarse con ritmo creciente a la evacuación de heridos.

Mientras el grueso del octavo Ejército se detenia al oeste de Msus, el general Montgomery con escasos efectivos blindados de reconocimiento, se dirigió, tanteando, hacia la costa y también hacia el Sudoeste, retirándose sus elementos en cuanto hallaban alguna resistencia. Las columnas ligeras que avanzaban por las dos carreteras costeras lo hicieron con tal lentitud que hasta ayer no alcanzaron sus vanguardia el puerto de Bengasi, evacuado por el Eje hace tiempo. Los zapadores e ingenieros británicos encargados de la reconstrucción de carreteras, puentes y conducciones de agua volados han estado constantemente.—(CONTINUA EN SEXTA PLANA)

EL JAPON desea mantener las mejores relaciones con Chile

SANTIAGO DE CHILE 21.—El ministro de Relaciones Exteriores ha entregado una nota a la Prensa en la que da cuenta de la entrevista que celebró con el ministro del Japon para tratar sobre supuestas amenazas contra Chile formuladas por el portavoz del Gobierno de Tokio. El ministro japonés dijo que en las declaraciones del portavoz no se habían vertido conceptos ofensivos contra Chile, pues el deseo de su país es mantener las relaciones más cordiales con la nación sudamericana. El canciller escuchó con agrado estas manifestaciones y dijo que Chile rechaza energicamente cualquier amenaza o intento de intromisión.—

LA PAZ 21.—La crisis ministerial boliviana quedará resuelta con la formación de un Gabinete de concentración política nacional, presidido por Tomás Elio, quien asumirá también la cartera de Relaciones Exteriores. Este Gobierno que tendrá mayoría parlamentaria podrá conseguir la aprobación por la Cámara del contrato entre Bolivia y la "Standard Oil Company", asunto que originó la última crisis ministerial.—(EFE).

DELEGACIONES PROVINCIALES DE TRABAJO

No es letra muerta el contenido del Fuero del Trabajo. Muchos de sus postulados ya han sido convertidos en tangible realidad y otros lo serán ineluctablemente porque para ningún español es un secreto la preocupación que el nuevo Estado siente por las cuestiones sociales. Con fecha reciente ha sido promulgada la Ley Orgánica de Delegaciones Provinciales de Trabajo, con el fin de dar mayor extensión a estos organismos. En el preámbulo de dicha disposición se señalan los dos fines fundamentales que se persiguen: representar al Ministerio de Trabajo y dirigir los servicios provinciales llevando a ellos las orientaciones de la Superioridad y procurando imprimirles los postulados de la política social del Gobierno.

Con meridiana claridad se delimitan las funciones y atribuciones de todos y cada uno de los organismos dependientes del Ministerio y que entienden, en alguna forma, en los problemas de trabajo. Al delegado provincial de Trabajo se le reconoce la máxima autoridad y jerarquía laboral, dentro del marco de su jurisdicción. Ostentará la representación directa del Ministerio. Como también se trata de garantizar la eficacia de la gestión encomendada a dichos funcionarios, éstos tienen forzosamente que pertenecer a cualesquiera de los cuerpos o escalafones del Departamento de Trabajo, con categoría administrativa de jefes de negociado, como mínimo, y contando con quince años de servicios, dos de ellos en la respectiva clase.

El legislador ha procurado, dentro del espíritu de justicia que informa todas las funciones de los servicios estatales, conseguir la mayor rapidez y eficacia en el funcionamiento de las Delegaciones de Trabajo; por eso, el trámite de las cuestiones que se encomienda a las mismas quedará muy reducido y adquirirá, en cambio, una mayor agilidad y desenvolvimiento. De esta manera se obtiene el doble efecto propuesto o sea la rapidez y la eficacia en la tramitación y resolución de los expedientes y problemas derivados del trabajo. Además, con la nueva organización provincial serán más estrechas las relaciones con las Delegaciones provinciales de sindicatos, que tienen igualmente una importante labor a realizar dentro de las respectivas provincias.

Dictado en plena guerra el Fuero del Trabajo, sus ventajosas consecuencias se dejan sentir cada día más en esta paz que el Caudillo proporciona a su pueblo.

Auxilio Social de Bilbao ha distribuido en un año 4.416.980 raciones

BILBAO 21.—En el plazo de un año, hasta estos días, Auxilio Social ha proporcionado en las Cocinas de Hermandad y en los Comedores infantiles, 3.370.624 raciones. De ellas, corresponden a los comedores infantiles 800.932. El mes que acusó mayor asistencia fué el de marzo, con 4.990 y el de menos noviembre con 4.390. En los Hogares infantiles se prestó total asistencia a más de doscientos niños, y a los niños, desde recién nacidos, hasta los tres años, se les repartieron 27.343 raciones. Totalizando, el número de raciones suministradas en los Hogares y en las diversas instituciones de Auxilio Social ha alcanzado en este plazo de un año la cifra de 4.416.980, con un promedio diario de 6.158 asistidos.

En otros aspectos, se establecieron las catequesis en los comedores infantiles, en una proporción de tres días por semana, para los niños y otros tres días para las niñas, en íntima colaboración con Acción Católica. A las personas mayores asistidas en las Cocinas de Hermandad se les dió una tanda de ejercicios espirituales; se llevaron a efecto 148 primeras comuniones; cinco muchachos de edad avanzada recibieron el bautismo y se celebró una boda. Además se prestó atención a 150 religiosas que se encuentran en difíciles condiciones de vida.

En este año, Auxilio Social recaudó 1.477.770'87 pesetas y gastó pesetas 3.621.793'49.

Ante siempre por un noble

Doscientos detenidos gubernativos puestos en libertad, en Barcelona

BARCELONA, 21.—Por orden del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, han sido puestos en libertad 200 detenidos que sufrían prisión gubernativa. Esta medida se ha tomado en memoria de José Antonio, con motivo del sexto aniversario de su muerte.—(CIFRA).

87 000 obreros franceses salieron para Alemania

PARIS, 21.—87.000 obreros especialistas han marchado para trabajar en Alemania, se anuncia oficialmente.

afán de superación en la meritoria obra que realiza, la Delegación provincial de Auxilio Social proyecta actualmente la apertura de un centro de alimentación infantil, capaz para más de doscientos cincuenta niños.

En el pueblo de Mungia, cuando comience el año, será inaugurado un Hogar infantil capaz para ciento cincuenta niños de ambos sexos. Este magnífico Hogar de nueva planta, tendrá dos pisos, planta baja y sótano, una vivienda aneja para la directora del mismo; otro para la servidumbre, parque, jardines juegos y una gran huerta.

En el Hogar infantil de Portugalete, que actualmente acoge a cincuenta niños, van a ser realizados trabajos que le pondrán en condiciones de prestar asistencia a un centenar de niños.

Finalmente, en fecha breve, será creado el comedor de embarazadas y madres lactantes.—(CIFRA).

STALINGRADO EN RUINAS



De la batalla por Stalingrado, ciudad que se halla ya casi en ruinas, y que ofrece un aspecto muy desolador. He aquí el estado de una de las calles de Stalingrado.

LA CORUÑA

En el Gobierno civil y en el Ayuntamiento se recibió la noticia de haber sido concedidas subvenciones a diversos centros escolares de la capital y su provincia.
 Ha sido anunciado el acostumbrado suministro semanal de víveres. También ha sido anunciada la celebración de exámenes para pájaro de pesca.
 La Fiscalía de Tasas impuso sanciones por un total de 48.000 pesetas. Varias personas resultaron lesionadas en sucesos casuales.
 Hubo tres estrenos cinematográficos.

HOY

Postulación de Auxilio Social.

Mañana

Apertura de la Academia Provincial de Mandos.

Santo del día

SANTA CECILIA, MARTIR

En Roma convirtió a la fe de Jesucristo a su esposo Valeriano y a su hermano Tiburcio, animándolos al martirio. Después que éstos padecieron, Almagro, prefecto de Roma, le hizo prender, y habiendo vencido el fuego le mandó degollar en tiempo del Emperador Marco Aurelio Severo Alejandro. En las Catacumbas se erigió un bello monumento a esta angelical doncella, casada y virgen. Es patrona de los músicos.

Rememoras

22 DE NOVIEMBRE DE 1643.—NACIO EL EXPLORADOR FRANCÉS RENE ROBERT DE LA SALLE

Aunque se le atribuye al Caballero La Salle el descubrimiento de la Luisiana, es lo cierto que tales territorios eran conocidos de los españoles siglo y medio antes de que los explorase aquél. Sin embargo, fueron muy importantes sus exploraciones por el curso del Mississippi en 1678. Abandonó la Salle la carrera eclesiástica por la fiebre de aventuras, y partió para el Canadá en 1666, estableciéndose en Montreal, donde fundó un establecimiento agrícola; pero no era aquella la vida que le atraía y consiguió el apoyo del ministro de Marina de su país para realizar una exploración por el curso del Mississippi. Visitó los lagos Ontario, Erie, Hurón y Michigan; pasó al Illinois y descendió por el río hasta el Golfo de México, tomando posesión de los terrenos descubiertos en nombre del rey de Francia, terrenos que bautizó con el nombre de Luisiana, en homenaje a Luis XIV. Regresó a Francia en 1682 y fueron puestas a su disposición cuatro navíos para facilitar la exploración del Mississippi por la parte del Golfo de México. Esta segunda expedición, llevada a cabo en 1682, fue completamente desafortunada, pues pasó por delante de la desembocadura del río sin advertirlo. Ello ocasionó fricciones entre los suyos, que le asesinaron a poco de penetrar por el Illinois.

El tiempo

LA CORUÑA.—Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña a las 19 horas del día de ayer:
 Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm., 769'2; tempera-

GOBIERNO CIVIL

(Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes)
PROXIMO SUMINISTRO DE ACEITE, AZUCAR, ALUBIAS Y PATATAS

REPARTO 45 A LA CAPITAL.—Durante los días 26 al 28, ambos inclusive, del corriente, se distribuirá al vecindario de esta capital los artículos que a continuación se expresan, a los precios que también se citan, todo ello por persona inserta en cartilla:
 Cupón 38: ACEITE fino, 230 gramos, a 1'20 pesetas ración.
 Cupón 33: AZUCAR blanco, 150 gramos, a 0'45 pesetas ración.
 Cupón 9 de legumbres, ALUBIAS, 150 gramos, a 0'40 pesetas ración.
 Cupón 12: PATATAS, 2 kilos, a 1'75 pesetas ración.
 Liquidación de cupones.—El día 30 del corriente y 1 del próximo mes, en los Establecimientos enlaces y en esta Delegación respectivamente.
 La Coruña, 21 noviembre de 1942.—El gobernador civil, Emilio de Aspa Vaamonde.

SANCIONES

Generosa García Montero, de Ortigueira, 50 pesetas; Mercedes Estevez González, de El Ferrol del Caudillo, 50; María Bogue Gantes, de Laracha, 50; José María Silverio, de Laracha, 50; José Barbeito Gómez, de Laracha, 50; Alfredo Gómez Domínguez, de Laracha, 50; María Naveira García, de Laracha, 50; Rogelio Figueiras García, de Laracha, 50; Manuel Quijadas Barreiro, de Laracha, 50; Flora González Fraga, de Valdoviño, 25; Modesto García Díez, de Vigo, 50; Margarita Torres Pajaro, de Santiago de la Coruña, 50; Francisca Coira Otero, de La Coruña, 50; Ramón Fernández García, de Oviedo, 50; Fernando Díaz González, de La Coruña, 50; Eduardo Fraga Rey de La Coruña, 50; Eleña Costa Romero, de La Coruña, 50; Teodoro Sánchez Carnero, de Frades, 50; Andrés Castro Veiga, de Fene, 50; José Mallón Blanco, de Brión, 50; Serafín Vázquez Noya, de Brión, 50; Serafín Sánchez García, de Santiago, 50; María Villaverde García, de Santiago, 50. Todas por infracción de las disposiciones de Abastos.

laviosa, y "Terra a Nosa", para Gijón, con madera.
 Corcubión.—Entró "Marta Junquera" de Setubal, con mineral, y salió el velero "Vencedor" para Vigo, con pinos.

MAREAS.—Pleamareas: a las 3.34 horas, 3.69 metros de altura; a las 15.54 horas, 3.72 metros. Bajamareas: a las 9.44 horas, 0.80 metros; a las 22.03 horas, 0.78 metros.

ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS.—Terminada la confección del padrón de vehículos de tracción de sangre de esta provincia que ha de regir durante el año de 1943 se advierte a todos los contribuyentes en él incluidos que queda abierto, a partir de esta fecha, un plazo de diez días de exposición al público del citado documento cobratorio, pudiendo los que así lo deseen formular las reclamaciones que estimen convenientes.
 La Coruña 21 de noviembre 1942 El Administrador.

Fiscalía de Tasas HOY, POSTULACION

de Auxilio Social

Por esta Fiscalía Provincial han sido impuestas las siguientes sanciones:

Multa de 9.500 pesetas a MANUEL PINERO ANIDO, de La Coruña por ocultación de aceite.
 6.000 pesetas a ENRIQUE FERNANDEZ ROEL; 3.000 pesetas a ENRIQUE FERNANDEZ RODRIGUEZ, vecinos ambos de esta capital, por venta de carburo a precios abusivos.
 1.500 pesetas a JUAN RICO SUAREZ; 1.000 a JOSE PEREIRO GONZALEZ, vecinos de Santiago de Compostela, por compra ilegal y a precios abusivos de maíz y patatas.
 1.500 a ROGELIO REY COSTA; 1.500 a MANUEL MALLO CANCELA; 1.000 a ANTONIO PARDINAS PENA; 1.500 a MANUEL VARELA SUAREZ; 1.500 a MANUELA BANCA CAMBON vecinos de Carballo por compra y transporte ilegal de pan de trigo.

A JOSE CALVO CALVO, LUIS CARDOSO CAMPOS, ambos de La Baña; ANTONIO RAMALLO MOSCOSO, de Culleredo; MANUELA LOPEZ MONTERO, de Valdoviño; RAMON MOSQUERA RAPOSO, de Orem; ANGEL CACHAZA PURRINOS HORTENSIA AMADO GAITCIA, vecinos de Betanzos; RAMIRO GARCIA MEJUTO de Carral; MANUELA LOPEZ GRANA, de Valdoviño; CANDIDA MORALES GRANA de Laracha; CAMILO VAZQUEZ ACUNA, de Santiago de Compostela; AMALIA DIAZ RODRIGUEZ de esta capital; JOSE VILLASENIN PINTOS, JOSEFA VILLAVERDE MUNTZ ALFREDO MARTI NICOLA, CARMEN SEGADE GOMEZ, vecinos de Santiago de Compostela; HERMINIA RODRIGUEZ LORENZO, FRANCISCA PORTELA LOPEZ JUAN FERNANDEZ PLATAS y DAVID CRISTOBAL PALLAS, vecinos de La Coruña, multa de 1.000 pesetas a cada uno por diversas infracciones de la Ley de Tasas.

Además de las sanciones se les incauta a todos la mercancía objeto de la infracción y cierre o prohibición de ejercer el comercio durante tres meses.

La Coruña, 21 de noviembre 1942. EL FISCAL PROVINCIAL DE TASAS.

NOTA DE LA ALCALDIA

En atención al exceso de trabajo que pesa sobre esta Alcaldía accidental, quedan en suspenso las visitas de público hasta nuevo aviso, esperando sea acogida esta nota con la máxima comprensión por parte de todos.
 Sin perjuicio de ello, cualquier asunto de carácter urgente, será recogido por la Secretaría Especial.
 La Coruña, 21 de noviembre de 1942 El Alcalde accidental, Diego Delicado.

Coloquio con Giménez Caballero, sobre "Europa grande y libre". No deje usted de comprar el domingo "El Español", gran semanario de política y el espíritu.

PERDIDA

De un billete con dinero desde Fuente de San Andrés por Real y Bar América hasta Plaza Vigo. Se gratificará a quien lo entregue en Riego de Agua 31 - 2.

FABRICA NACIONAL DE ARMAS DE LA CORUÑA

Se convocan veinticinco plazas de aspirantes a alumnos en la Escuela de Formación Profesional Obrera de este Centro, según dispone la orden del 10 del actual (D. O. núm. 257) quedando abierta la admisión de instancias hasta el 31 del próximo mes de diciembre, no surtiendo efecto alguno aquellas que se reciban con posterioridad a la indicada fecha.

La petición para tomar parte en los exámenes será formulada por el padre, madre o tutor del aspirante en instancia dirigida al Sr. Coronel Director del Establecimiento, acompañando a la misma: copia de la partida de nacimiento del examinando; certificado de su conducta expedido por la Autoridad de su residencia y certificado de haber sido vacunado dentro de los dos años anteriores al ingreso. Si se hallasen comprendidos en alguno de los casos siguientes de preferencia, deberán hacerlo constar en la instancia, acompañando los correspondientes documentos justificativos: 1.º Huérfanos a consecuencia del Movimiento; 2.º Huérfanos de maestros y obreros de los Establecimientos; 3.º Huérfanos de militares o ex-combatientes; 4.º Hijos de maestros y obreros del Establecimiento y 5.º Hijos de padres pobres o familias numerosas.

Los exámenes darán comienzo en la primera quincena del mes de enero; en las horas y turnos que se determinarán según relaciones expuestas en las porterías de los edificios "Escuelas Da Guarda" y "Curros Enriquez".

Los aspirantes a este concurso deberán haber cumplido los 14 años, sin llegar a los 16 el día 1.º de enero próximo.

Para más detalles e informes en el "Oficio "Escuelas Da Guarda". El Comandante Jefe del Detall, Telesforo Blanco Taboada.

NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 471.

FARMACIAS DE GUARDIA.—Prestarán servicio de guardia durante esta semana las farmacias siguientes: don Teodoro Morgade Muñiz, San Andrés, 177, esquina a Juana de Vega; don Manuel López Alonso, San Andrés, 33; don Manuel Paró Cacharrón, San Juan, 5.

SUCESOS.—Detenciones.—Acusada como autora de la sustracción de un monedero con 40 pesetas a Antonia Araujo Ferrera, fue detenida Elvira Otero Saya.

También fueron detenidos por la policía, los malacates Francisco Deza Sánchez e Isabel Hermida Lorenzo.

Mordida por un perro.—Fue mordida por un perro Encarnación Castro, de Castañeiras de Abajo, 8, y sufrió heridas en la pierna izquierda.

Trabajo.—Resultaron lesionados en accidente de trabajo, José Pineiro, de los Castros, 19, y Emilio Sánchez Iglesias, de Castrillón.

EL PUERTO.—Entró el velero "Concha", de Cedeira, con leña. Despachados, veleros "Bernardo I", para San Ciprián, con general, y "María Francisca", para El Ferrol del Caudillo, vacio. Salieron los vapores "Airoso", para El Ferrol del Caudillo, en lastre; "Albatros", para Gijón, con pinos, y "Galicia", para Bilbao, con carga.
 Se esperan: "Euskal-Erria" y "Castillo La Mota", con carga; "Carmucha García", con carburo.

Camarinas.—Entró el velero mixto "Cuatro Amigos", de Vigo, en lastre, y salieron "Pedra Sartaña", para Vi-

tura máxima, 14 a las 12; id. mínima, 56 a las 5.30; id. media, 98; humedad media en tanto por ciento, 75; dirección más frecuente del viento variable; velocidad media en kilómetros por hora, 14'5; recorrido total del viento en 24 horas en kilómetros, 348; visibilidad media en kilómetros, 20; estado del mar, rizada

TEATRO ROSALIA CASTRO

COMPANIA DE ALTA COMEDIA
IRENE LOPEZ HEREDIA
 HOY TRES FUNCIONES: 4'30
 La comedia en tres actos de OSCAR WILDE
UNA MUJER SIN IMPORTANCIA
 7'15 y 10'30
 La comedia en tres actos nueva versión original de ENRIQUE SUAREZ DE DEZA
HA ENTRADO UNA MUJER
 MAÑANA.—UN ESTRENO DE LOS HERMANOS QUINTERO
LA INGLESA SEVILLANA
 Escrita expresamente para la gran actriz IRENE LOPEZ HEREDIA.

CINE AVENIDA

HOY, a las 4-6-8 y 10'45 CLAMOROSO EXITO de la sensacional película americana de NUEVO ESTILO musical
Camino de Méjico
 (En español)
 GENE AUTRY y SMINLEY BURNETTE
 La música que Vd. conoce. La canción de la CHAPARRITA. ¿Quiere divertirse?... VEA A PANCHO en "CAMINO DE MEXICO".
 Las canciones que Vd. cantarán, viendo CAMINO DE MEXICO
MAÑANA LUNES: CAMINO DE MEXICO



Quando su estómago funcione mal...
 ...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.
 En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente
 VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura núm. 780 provisional

Hoy, domingo, tendrá lugar la postulación de Auxilio Social, que se celebrará empleando el emblema titulado "Diario de Cristóbal Colón".
 Para satisfacer deseos de muchos donantes, existen dos clases de emblemas, unos de treinta céntimos y otros de peseta. En cada emblema figura su valor.
 Según determina el artículo núm. 2 de la Orden todo aquel que rehuse la adquisición del emblema puede ser sancionado con una multa de cinco a cien pesetas. Según el artículo núm. 3, el Establecimiento que permita a cualquiera de sus clientes el permanecer sin el correspondiente emblema puede ser sancionado con una multa de cien a quinientas pesetas. Inspectores especialmente destinados a este fin recorrerán los cafés, bares y espectáculos para denunciar a los infractores.

Academia de Mandos "Juan Canalejo"
 MAÑANA, COMENZARA EL CURSO
 Mañana lunes, tendrá lugar en la Sala de Actos de la Casa de Falange, la primera lección del Curso de Capacitación de Mandos de la Academia Provincial "Juan Canalejo", que comenzará a las siete de la tarde.

LA FESTIVIDAD de Santa Cecilia
 Los profesores de orquesta y los coros religiosos de la localidad celebrarán hoy en la iglesia parroquial de San Nicolás, a las doce y media, en honor de Santa Cecilia, Patrona de los músicos, una misa solemne.

Cédulas Personales
 AVISO
 Terminando la prórroga concedida por la Excm. Diputación Provincial, para la obtención sin recargo de las cédulas personales el día 30 del corriente mes de noviembre, se pone en conocimiento del público en general, que pasado dicho día, incurrirán en el recargo del cien por cien todos aquellos contribuyentes que no la hayan obtenido, toda vez que no se concederá nueva prórroga.
 EL RECAUDADOR, P. O. MODESTO LOPEZ.

CARTELERA DE ESPECTACULOS
 KIOSCO - HOY
 ALTO: 4, 6, 8 y 10'45
 BAJO: 5'45, 8'15 y 10'30
 EXITO GRANDIOSO de la divertidísima película COLUMBIA

LA PICARA PURITANA
 (EN ESPAÑOL)
 IRENE DUNNE GARY GRANT, RALPH BELLAMY
 Infantil! piso bajo: A las 4
 "EL HIJO DEL FINADO"
 Por KEN MAYNARD.

YA-VOY HOY
 MERCURIO FILMS PRESENTA
 LA PAREJA INVISIBLE
 SE DIVIERTE
 EN ESPAÑOL
 CONSTANCE BENNETT, ROLAND YOUNG y el simpático perro MISTER ATLAS.
 4 - 6 - 8 - 10'45

LA SOLANA
 HOY, DOMINGO, DE 12 A 2
 GRAN-APERITIVO
 TARDE DE 8 A 10
 TE DE MODA
 Amenizados, ambos por JAMES CAMINO Y SU ORQUESTA.
 RESTAURANTE ECONOMICO.
 Servicio de automóvil de 1 a 3 y de 7 a 1.
 Salida Cantón Grande (Frente al Café Alcázar)

GRAN CINE CORUÑA
 HOY: EXITO GRANDIOSO!
 REY SORIA FILMS PRESENTA la película mejicana más graciosa
EL MUERTO MURIO
 ¡Un sin fin de carcajadas!
 CHATO ORTIN, ADRIANA LAMAR
 4 - 6 - 8 - 10'45

En Túnez y Argelia se han librado los primeros combates con éxito para el Eje, según Berlín

Tres transportes completamente cargados, fueron hundidos al Oeste de Gibraltar

BERLÍN, 21.—En Cirenaica y en la frontera de Túnez y Argelia se han librado con éxito por nuestra parte, combates entre los elementos de reconocimiento. Fueron bombardeadas las columnas enemigas de refuerzo.

En la lucha contra la flota de refuerzo angloamericana, un submarino alemán hundió, al Oeste de Gibraltar, tres transportes que formaban un convoy fuertemente protegido. Estos transportes estaban completamente cargados de material de guerra y desplazaban en total 15.000 toneladas. El mismo submarino torpedeó un cuarto buque.

Una arma aérea alemana ha alcanzado de lleno con sus bombas dos barcos mercantes, frente a Argel y Philippeville, así como las instalaciones portuarias de estas dos ciudades. Además se han realizado ataques aéreos contra aeródromos e instalaciones ferroviarias. Fueron provocados incendios en cobertizos y entre los aviones estacionados. (Del parte alemán).

BERLÍN, 21.—La Oficina Internacional de Información facilita los siguientes detalles acerca de las operaciones anglo-norteamericanas en el África septentrional francesa:

"En la noche del 19 al 20 de noviembre se señalaron los primeros encuentros de envengadura entre las vanguardias germanoitalianas y las tropas británicas de ocupación, en la frontera tunecina.

Una poderosa formación inglesa que intentaba presionar hacia el Este, a través de Tabarca, sufrió graves pérdidas. Las vanguardias alemanas lograron destruir en un ataque audaz 12 tanques, del tipo "Mark III", 18 vehículos blindados abiertos y 3 cañones de la DCA motorizada. Además, conquistaron a la formación británica una estación y capturaron material rodante especialmente máquinas militares.

Más hacia el Sur, las tropas alemanas entraron en contacto con las tropas de De Gaulle, que fueron rechazadas, con pérdidas sensibles para ellas, hacia la frontera tunecina. "Stukas" y aviones de combate bombardearon, cerca de Beja y de Medjez el Sab, a columnas "degaullistas" en marcha, que trataban de reforzar los efectivos británicos. Las primeras bombas caídas entre la infantería concentrada en un espacio exiguo produjeron verdadero pánico. Fueron provocados incendios en los acantonamientos de tropas de Medjez el Bab y destruidas varias posiciones de la DCA. Formaciones de caza en operaciones a poca altura, atacaron, cerca de Abiot, con buen resultado, las posiciones artilleras del enemigo. Día y noche, los bombarderos italianos atacaron con bombas de todos los calibres los puestos del África septentrional francesa y los barcos angloamericanos anclados en estos puntos. Los cazas alemanos, en vuelos de escolta sobre el litoral argelino, derribaron dos "Curtiss".

Un transporte norteamericano de unas 12.000 toneladas cargado de tropas, ha sido torpedeado y hundido por un submarino alemán el 17 de noviembre.—(EFE).

ARGEL, BOMBARDEADO
ARGEL, 21.—Argel ha sido bombardeado la pasada noche por aviones del Eje.
Han sido lanzados bastantes bombas que han ocasionado algunos daños.—(EFE).

SE PREVE UNA LUCHA ENCARNIZADA

ARGEL, 21.—Las fuerzas blindadas angloamericanas continúan avanzando rápidamente en territorio tunecino, se declara en el Cuartel General aliado.

Los paracaidistas británicos han tomado tierra cerca de la capital tunecina, sin haber entrado aún en contacto con las fuerzas alemanas. Contingentes alemanes cavan trincheras a 48 kilómetros al SO. de Bizerta y, según afirman los observadores aéreos, las tropas del Eje disponen de abundante material.

Los círculos militares prevén una próxima lucha encarnizada.—(EFE).

PARTE ITALIANO

ROMA, 21.—Comunicado oficial del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"Intensa actividad de patrullas avanzadas en Cirenaica. Aviones del Eje han ametrallado e incendiado algunos tanques enemigos, en el desierto. Después de haber sido destruidas todas las instalaciones militares de la

SERAN EVACUADAS las regiones italianas afectadas por los bombardeos

ROMA, 21.—El ministro del Interior ha ordenado a los prefectos de las regiones que más sufren de los bombardeos británicos, que hagan lo necesario para evacuar las ciudades, sobre todo mujeres y niños. Las instituciones fascistas prestarán su apoyo al cumplimiento de tal medida.—(EFE).

NUEVAS ARMAS alemanas para el invierno

BERLÍN, 21.—Nuevas armas de la infantería alemana se han ensayado con éxito en el Cáucaso, armarse oficialmente para el invierno. Entre ellas hay lanzagranadas, lanzaminas y una ametralladora cuadruple montada sobre trineo.—(EFE).

CONAC ROSON

El Delegado Nacional del Frente de Juventudes, en Murcia

MURCIA, 21.—El delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, ha llegado procedente de Alicante. En la plaza del Generalísimo, una centuria de las Falanges Juveniles de Franco, con bandera, banda de cornetas y tambores, le rindió honores. Después de presenciar el desfile de los camaradas, fué cumplimentado por el jefe provincial y gobernador civil y por el delegado provincial del Frente de Juventudes. Este tarde, el camarada Elola visitó la Delegación provincial del Frente de Juventudes y la Academia de mandos instalada en el Valle.—(CIFRA)

plaza las tropas del Eje han abandonado Bengasi, ciudad que por tercera vez pasa a manos del enemigo.

Los encuentros de patrullas registradas en la frontera argelino-tunecina han terminado favorablemente para las tropas del Eje.

Los aeródromos, buques angloamericanos e instalaciones portuarias, del Norte de África han sido bombardeados por los aviones del Eje. Un gran mercante ha sido hundido y otros varios averiados. Además han sido destruidos 10 aviones enemigos en el suelo. De las operaciones de ayer no ha regresado uno de nuestros aviones.

Turin ha sido atacado por oleadas sucesivas de aviones ingleses durante la pasada noche. Han sido arrojadas sobre la ciudad gran número de bombas incendiarias y explosivas, especialmente sobre los barrios centrales. Se han registrado 29 muertos y 120 heridos. Tres aviones ingleses han sido derribados por los cazas nocturnos.—(EFE).

PARTE INGLES

EL CAIRO, 21.—El comunicado conjunto británico del Oriente medio dice:

"Bengasi fué ocupada ayer mañana por nuestras tropas. Elementos avanzados del Octavo Ejército están en contacto con el enemigo en las cercanías de Agedabia. Las malas condiciones atmosféricas entorpecieron nuevamente la actividad aérea sobre Cirenaica. Los aeródromos de Sicilia fueron bombardeados con éxito anoche.

Ayer fué alcanzado por una bomba e incendiado un barco del Eje de unas dos mil toneladas, que navegaba frente a la costa tunecina. Posteriormente dicho buque ha sido hundido por nuestros aviones torpederos. Otro barco de gran tonelaje ha sido atacado frente al cabo Bon.

En este sector fueron derribados dos "Junkers 88". Uno de nuestros aparatos no ha regresado a su base.—(EFE)

ATAQUE CONTRA TURIN

LONDRES, 21.—Comunicado del Ministerio del Aire: "Turin ha sido de nuevo bombardeada, con tiempo excelente, en la noche última. Aparatos "Stirling", "Halifax", "Lancaster" y "Wellington" participaron en el ataque, que fué el más intenso de los realizados hasta ahora contra Italia. Tres de nuestros bombarderos no han regresado.—(EFE).

LONDRES, 21.—El Almirantazgo comunica:

"En el Mar Egeo, un submarino británico torpedeó y hundió un gran petrolero que, bajo escolta, navegaba hacia el Sur.

El mismo sumergible atacó también a un convoy enemigo compuesto de tres barcos de abastecimiento alcanzando al mayor de ellos con varios torpedos y hundiendo con toda seguridad.

Frente a la costa siciliana, otro submarino torpedeó y hundió un destructor italiano. Un segundo destructor fué atacado por otro submarino y probablemente hundido.—(EFE).

Sangrientas pérdidas sufrieron los soviets en el TEREK

Más de 18.000 bolcheviques fueron cogidos prisioneros en este sector del frente

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 21.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"En la región del Terek, el enemigo ha efectuado tenaces ataques, que, como hasta la fecha, fueron rechazados con elevadas y sangrientas pérdidas para los soviets. En el curso de combates ofensivos y defensivos, tan fructuosamente librados en este sector, desde el 25 de octubre al 10 de noviembre, fueron capturados 18.300 prisioneros y destruidos o capturados 580 carros blindados, 283 piezas de artillería y 630 armas pesadas de infantería.

Al Sur de Stalingrado, en la estepa de los Kalmucos, el enemigo ha atacado con poderosas fuerzas, apoyadas por carros blindados. Un grupo de las fuerzas adversarias motorizadas ha sido dispersado.

En el Don inferior continúan los tenaces combates defensivos de las tropas alemanas y rumanas. Un regimiento de caballería bolchevique, que se había abierto camino a través de nuestras posiciones, ha sido cercado y aniquilado. Ha fracasado, ante el fuego concentrado de las defensas alemanas, una tentativa realizada por el enemigo, con numerosas embarcaciones, para pasar el Neva. En el curso de los combates locales librados en este frente, han sido conquistados 60 fortines soviéticos, duramente defendidos por el enemigo. En una acción de los elementos de choque, una formación de las S. S. destruyó numerosas posiciones de combate e infligió al adversario pérdidas elevadas.

Bombarderos alemanos atacaron en el extremo septentrional una línea parcial del ferrocarril de Murmansk. La operación se efectuó con buen resultado.

Seis aparatos británicos han sido derribados en ataques a los países occidentales. En el curso de la noche del 19 al 20 de noviembre, dos bombarderos británicos y otro aparato fueron obligados a aterrizar, durante una incursión sobre el Sur de Noruega.

Desde el 1 al 20 de noviembre, el arma aérea británica ha perdido 240 aviones, en el Mediterráneo y en África del Norte.

La artillería de la DCA y de las unidades de la Marina de guerra han participado en estos éxitos, consiguiendo 40 victorias.

Durante el mismo tiempo, hemos perdido 97 aviones en lucha contra la Gran Bretaña.

En el curso de combates contra la flota de desembarco enemiga, en el Mediterráneo, un submarino, a las órdenes del teniente de navío Dommes, se ha distinguido muy especialmente.—(EFE).

BERLÍN, 21.—Con respecto a la lucha en el sector del Terek, donde las tropas germano-rumanas acaban de capturar cerca de 20.000 prisioneros, los círculos militares berlineses declaran que por cada soldado rojo hecho prisionero hay que contar uno muerto y diez heridos y que, por lo tanto, los bolcheviques deben de haber perdido en esta acción unos 20.000 muertos y 40.000 heridos, o sea, un total de cerca de 80.000 hombres puestos fuera de combate.—(EFE).

Entrega de cartillas de ahorro a obreros de la construcción, en Badajoz

BADAJEZ, 21.—La Cámara Oficial de la Propiedad ha entregado cinco cartillas de ahorro para el hogar, cada una con 1.000 pesetas, a cinco obreros de la construcción que se han distinguido por su conducta y su trabajo. Presidió el acto el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, acompañado del presidente de la Diputación, alcalde y otras autoridades y jerarquías. El presidente de la Cámara, señor Cardenal, explicó la significación y alcance del acto. Hablaron seguidamente el delegado provincial de Sindicatos y el jefe provincial del Movimiento, quienes ofrecieron al presidente de la Cámara de la Propiedad su ayuda para resolver el problema de la vivienda. Después de ser entregadas las cartillas a los productores, se cantó el "Cara al sol" por todos los asistentes.—(CIFRA).

Un homenaje a la celebre artista "La Macarrona"

SEVILLA, 21.—Esta noche se ha celebrado una fiesta en honor y a beneficio de la que fué celebre artista "La Macarrona", que en sus tiempos de popularidad bailó ante príncipes, reyes y emperadores. El festejo estuvo principalmente a cargo del cantador flamenco "Niño de Marchena". "La Macarrona" agradeció el homenaje. Esta bailadora flamenca ha celebrado ahora sus bodas de oro con el arte.—(CIFRA).

Siluetas de Procuradores en Cortes. Juan Sampedro publica, con este título un estudio retrospectivo y crítico de las Cortes, en "El Español", el gran semanario de la política y del espíritu. Compre usted "El Español".



UN DELEITE PARA SU CARA

Todas las mañanas, después de afeitarse, una fricción de Masaje "Kool".

Suprime asperezas e irritaciones y deja en la cara una agradable sensación de frescura que invita al optimismo.

Masaje Kool

PUNTO FINAL del AFEITADO

Ultimas Publicaciones

Edic. Oficial de la Ley del Timbre y su Reglamento, con todas las disposiciones dictadas hasta el 20 de Septiembre de 1942. Precio, 16 pesetas.—Edic. Oficial del Decreto para nombrar Procuradores, en Cortes, 2 pesetas.—Edic. Oficial del Decreto levantando la moratoria, 2 ptas.—Cabrera Claver. "El vigente Derecho Procesal del trabajo", 5 ptas.—P. Fullana: Cursos 1.º, 2.º, 3.º y 4.º de Latín con sus correspondientes ejercicios y traducciones. Textos aprobados por el Ministerio de Educación Nacional. Precio, 8 pesetas el primer curso y 9 los restantes.—Paul Pic: "Tratado de Legislación Industrial". Obra vertida al español de la octava edición francesa. Tomo I, 50 pesetas. El tomo II y último de dicha obra aparecerá en breve.

Dichas obras y todos los libros que usted necesite los encontrará en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados 23 y 6. Madrid. Facilitamos toda clase de libros al contado y a plazos.

FABRICAS SUIZAS REUNIDAS

RELOJES SUIZOS

REPARACIONES Y GARANTIA

REVISIONES POR TORREO Y MANTENIMIENTO

MODELOS MODERNOS Y DE CALIDAD

FACILIDAD DE PAGOS

REPARACIONES Y GARANTIA

RELOJES SUIZOS

REPARACIONES Y GARANTIA

REVISIONES POR TORREO Y MANTENIMIENTO

MODELOS MODERNOS Y DE CALIDAD

FACILIDAD DE PAGOS

REPARACIONES Y GARANTIA

RELOJES SUIZOS

REPARACIONES Y GARANTIA

REVISIONES POR TORREO Y MANTENIMIENTO

MODELOS MODERNOS Y DE CALIDAD

FACILIDAD DE PAGOS

REPARACIONES Y GARANTIA

RELOJES SUIZOS

REPARACIONES Y GARANTIA

REVISIONES POR TORREO Y MANTENIMIENTO

MODELOS MODERNOS Y DE CALIDAD

FACILIDAD DE PAGOS

REPARACIONES Y GARANTIA

RELOJES SUIZOS

REPARACIONES Y GARANTIA

REVISIONES POR TORREO Y MANTENIMIENTO

MODELOS MODERNOS Y DE CALIDAD

FACILIDAD DE PAGOS

REPARACIONES Y GARANTIA

CORREAS TRANSMISION

Goma y Lona

Amiantos — Empaquetaduras

Manufacturas "E. R. I. C. A.", S. A.

Paseo Isabel II, 4 y 6

BARCELONA

Laboratorio de Análisis Industriales

Análisis de Minerales. Preparados Industriales. Materiales de Construcción. Abonos. Tierras

J. M. LABARTA

Profesor A. de la F. de Ciencias y del Instituto

General Franco, 44, 2.º. Teléfono, 1857

SANTIAGO DE COMPOSTELA

¿CANAS?

NO VACILE!

ROM QUINA MELIS

VENTA EN TODAS PARTES

PERMITE LA PERMANENTE

AVICULTORES Y GANADEROS!

Dos productos esenciales para Ganadería

Yemina

SUPERALIMENTO CONCENTRADO NUTRITIVO Y VIGORIZANTE.

Microzul

BACTERICIDA

CONTRA LAS AFECIONES DEL GANADO

DEPOSITO: A DEL RIO Pardo Bazán, 31. Coruña

BARCELONA

Agente Comercial Colegiado muy relacionado ramo comestibles, aceptación representaciones y consignaciones mercaderías. Daria Garantías. DOMINGO VILA, calle Valencia 617, BARCELONA (13)

CONAC "EMPERADORES"

J. RUIZ Y CA. JEREZ

"LA PREVISORA HISPALENSE"

SEGUROS GENERALES

Sub-Directores para La Coruña y su Provincia

D. CARLOS MARINEZ-BARBETO Y MORAS

D. PEDRO FARIÑA DE TORRES

Oficinas: Francisco Mariño, 3, principal. La Coruña

He aquí el **BÉNEDICTINE**

BÉNEDICTINE

Rechazad todo producto que no tenga esta presentación y denominación, amparadas por la ley, por no ser **BÉNEDICTINE**

Subvenciones del Ministerio de Educación Nacional, a Centros docentes de esta provincia

El señor Ministro de Educación Nacional telegrafió al señor Gobernador civil, haber concedido las siguientes subvenciones para Roperos Escolares: Escuela Normal de Santiago, Grupo Escolar Da Guarda Grande Obra de Atocha, 2.000 pesetas a cada uno y 1.000 al Hogar de Santa Margarita.

A la Escuela de Santo Tomás, 2.000 pesetas; Escuela-Asilo Concepción Arena de El Ferrol del Caudillo, 1.500; Escuela parroquial de Nuestra Señora de Lourdes de Curtis, 1.000; Instituto de esta capital, 2.500.

También se recibió en el Ayuntamiento otro telegrama del mismo Ministro, dando cuenta de la concesión de las subvenciones que afectan a La Coruña, capital: Instituto de Enseñanza Media, Escuela parroquial de Santo Tomás, Grupo Escolar Da Guarda Grande Obra de Atocha y Hogar de Santa Margarita.

Por su parte, el Alcalde accidental dirigió un telegrama al Ministro agradeciéndole en nombre de La Coruña dichas subvenciones.

Nuestra sociedad

NATALICIO.—La esposa de don Secundino Alvarez Tomé, nacida Conchita Pardo Rivas, dió a luz una niña, su hija primogénita, que se bautizará con el nombre de María de la Concepción.

Con motivo de este alumbramiento reciben muchas felicitaciones los jóvenes padres y el distinguido abuelo de la niña don Andrés Pardo Hidalgo, subdirector general del Banco Pastor.

MEJORADO.—Ha experimentado alguna mejoría en su dolencia don Eduardo Gancedo.

VIAJEROS.—Llegó de Madrid y Gijón el notario don José Antonio Cienfuegos.

También de la capital de España regresaron don Enrique Prieto-Puga, su esposa doña Dolores Ruiz y su hija María Luisa.

Está pasando unos días en esta ciudad, procedente de Pontevedra, doña Margarita de Espárrago.

Mañana saldrá para Barcelona, con objeto de perfeccionar sus conocimientos musicales, la señorita Chelo Pérez Pomo.

POMADA CEREO.— Quemaduras, Granulaciones, Herpes, eczemas, úlceras, grietas, SARNA. (Censura Sanitaria núm. 226).

PARQUE Y MAESTRANZA DE ARTILLERÍA DE LA CORUÑA

Se convocan 19 plazas de alumnos en la Escuela Profesional Obrera de este Establecimiento, según dispone la Orden de 10 de Noviembre actual (D. O. núm. 257), quedando abierta la admisión de instancias desde el 15 al 31 de Diciembre próximo, no surtiendo efecto alguno aquellas que se reciban con posterioridad a la indicada fecha.

La petición para tomar parte en los exámenes será formulada por el padre, madre o tutor del aspirante, en instancia dirigida al Sr. Teniente Coronel Director del Establecimiento, acompañando a la misma: copia de la partida de nacimiento del examinando, certificado de su conducta expedido por la Autoridad de su residencia y certificado de haber sido vacunado dentro de los dos años anteriores al ingreso. Si se hallase comprendido en alguno de los casos siguientes de preferencia deberán hacerlo constar en la instancia acompañando los correspondientes documentos justificativos: 1.º huérfanos a consecuencia del Movimiento; 2.º huérfanos de Maestros y obreros del Establecimiento; 3.º huérfanos de militares o de ex-combatientes; 4.º hijos de Maestros y obreros del Establecimiento; y 5.º hijos de padres pobres o de familia numerosa.

Los exámenes darán comienzo en la primera quincena del mes de Enero próximo, en las horas y turnos que se determinarán según relaciones expuestas en la portería de esta Maestranza.

Los aspirantes a este concurso deberán haber cumplido los 14 años sin llegar a los 16, el día 1.º de Enero próximo.

Para más detalles e informes, en este Parque y Maestranza de Artillería.

DEPORTES

R. C. Deportivo-C. R. Aviación Esta tarde, a las 3,45, en Riazor

Otro serio obstáculo va a oponerse hoy al equipo del Real Club Deportivo, con motivo de la visita del fortísimo conjunto del Club Atlético Aviación. Ya no es el "once" que dirige Ricardo Zamora el derrotado Atlético de las primeras jornadas de la Liga, sino el reciente vencedor del Granada y del Barcelona por amplia diferencia de tantos; es decir, el equipo que en los dos partidos jugados en Riazor durante la temporada última fué vencido primeramente por la mínima diferencia y con grandes dificultades, y luego logró el empate precursor de la eliminación del Deportivo en el campeonato nacional de Copa.

Quiere ello significar que el antagonista de esta tarde es rival peligrosísimo, al que es menester dar la batalla sin tregua de ningún género, atacando constantemente desde el principio hasta el fin.

Los bravos jugadores que hace hoy una semana consumaron la extraordinaria proeza de derrotar al Celta en Balaidos, tienen clase y energías suficientes para vencer hoy al Atlético Aviación. Sólo se requiere, para esto, que ellos se lo propongan con firme resolución y que a su alrededor encuentren la atmósfera de cálido estímulo con que las masas de espectadores han sabido engendrar no pocos triunfos en nuestros terrenos futbolísticos. Una plena y cordial identificación entre jugadores y aficionados, proporcionará esta tarde al Real Club Deportivo la gran victoria que éste necesita y que todos los coruñeses ansiamos.—M.

ARBITRO Y EQUIPOS.—El árbitro vizcaíno señor Gogénuri, encargado de dirigir el encuentro, ordenará el saque oficial a las cuatro menos cuarto.

La formación del equipo local permanece en secreto, y no será conocida hasta la hora de comenzar el partido, según acuerdo adoptado anoche, en Junta.

FERROL-SALAMANCA

A las cuatro de la tarde de hoy jugarán un interesante partido de Liga, en el campo del Inferniño, los equipos del Club Ferrol y del Unión Deportiva Salamanca.

El once designado por Planas para oponerse al salmantino, es el siguiente:

Moreno; Caliche, Prat; Silvosa, Pujols, Ferreiro; Landeta, Porta, Gené, Barón y Toro.

No figura Carnero, a causa de hallarse lesionado.

MAYORAL, EN TARRAGONA

El notable jugador catalán, Ramón Mayoral, que por espacio de dos temporadas perteneció a nuestro R. C. Deportivo, acaba de comprometerse y firmar su ficha con el Club Gimnástico de Tarragona, en el que alineará como extremo derecho.

EN SALAMANCA AGREDIERON AL ARBITRO MAZAGATOS

SALAMANCA, 21.—Por el Gobernador civil ha sido impuesta la multa de 150 pesetas a don Angel García Rojo, por agredir al árbitro del partido de fútbol celebrado en esta capital el día 15 del actual, y la de 25 pesetas a Isidra Limorti Sánchez, por arrojar una piedra al señor Mazagatos, ambos sin causar lesiones.

Actividades deportivas del Frente de Juventudes

Baloncesto.—Hoy, a las once de la mañana, en el paseo central del Parque de Méndez Núñez, jugarán un interesante partido de baloncesto los equipos de las Falanges Juveniles de Franco y del Colegio de Cristo Rey.

Carreras de campo a través.—A las once y media de la mañana de hoy se dará la salida, en la carretera de la Torre, junto a la puerta del campo de deportes del Frente de Juventudes (antiguo campo del Coruña), a los corredores que participan en la tercera carrera de campo a través, organizada por el Frente de Juventudes. Participarán equipos de El Ferrol del Caudillo, Santiago de Compostela, Culleredo, Ectanzos y La Coruña. Como premio se dará una artística copa al equipo que gane la clasificación.

Al habla Los árbitros para hoy con Ricardo Zamora

Ayer tarde, tan pronto como hubo llegado a La Coruña el autocar del Atlético Aviación, conduciendo a los jugadores rojiblancos que esta tarde serán adversarios de los blanquiazules del Real Club Deportivo, me puse al habla con mi viejo amigo, el inimitable Ricardo Zamora, suprema gloria del fútbol español.

—¿Qué tal el viaje?—pregunté.

—Muy bien—respondió Ricardo.

—Dispuestos a ganar, ¿no es verdad?

—A ver si es cierto eso de que este año el Deportivo sólo sabe ganar fuera de casa...

—No te fies, por si acaso; lo tradicional, entre nosotros, es precisamente todo lo contrario, con que... Bueno, ¿qué gente has traído?

—La misma que el domingo último vendió, por cuatro a cero, a los campeones de España: Tabales; Mesa; Riera; Gabilondo, Germán, Escudero; Adrover, Domingo, Mariano, Campos y Vázquez, con Rafa que viene como suplente.

—¿Directivos?

—El presidente del Club coronel Gallego; y los señores Llorente, Touzón y Galinde. Y Greño, que es nuestro masajista.

—Por fin, ¿vas a reaparecer en el partido a beneficio de Quinceos, el 8 de diciembre?

—Sí, jugaré con Jacinto y con Oriaco, el primer cuarto de hora del encuentro.

—Ya sabrás que nuestro inolvidable Paco González va a celebrar un partido de beneficio el 20 de diciembre, en Riazor, y que tiene cifrada su mayor ilusión en que hagas por él.

Su sordera

Le preocupa, le será de utilidad un modernísimo aparato eléctrico "Klerston" Hernisan (Estudio Ortopédico) "Sección Sordera" Balmes, 104, Barcelona (Ap. Cen. Sanitaria núm. 2522).

GRAN VINO ANIBAL RECONSTITUYENTE



EL PELO DEBE CUIDARSE

como un tesoro. Si se deja caer no tiene remedio. Hay temporadas en las que sin motivo, se cae tontamente: Hoy un poco... mañana más. Es preciso vigorizarlo con

LOCION DE AZUFRE VERI admirable para evitar que los cabellos pierdan vida y desaparezcan. Les devuelve el brillo y fuerza anterior: Cesa la caída, enseguida. Las buenas Perfumerías tienen **LOCION DE AZUFRE VERI DE INTEA**

Cultura Nacional

CONFERENCIAS EN LA UNIVERSIDAD DE SANTIAGO (CATEDRA DE DERECHO INTERNACIONAL)

Con ocasión de celebrarse el presente año el 450 aniversario del descubrimiento de América, se ha organizado un ciclo de conferencias sobre temas de Hispanoamérica, que tendrán lugar en las fechas y temas que a continuación se detallan:

Lunes, 23 de noviembre.—Camilo Barcia Trelles, catedrático numerario de Derecho Internacional. Tema: "La experiencia canadiense".

Martes, 24.—José Caamaño Martínez, alumno del último curso de Derecho. Tema: "Las raíces históricas del aislacionismo americano".

Miércoles, 25.—Juan García Rollán, alumno del último curso de Derecho. Tema: "Orígenes, contenido y alcance del Panamericanismo".

Jueves, 26.—José Sánchez Sal, alumno del último curso de Derecho. Tema: "Francisco de Vitoria. Relección de los indios recientemente hallados".

Viernes, 27.—José Penas Goás, alumno del último curso de Derecho. Tema: "Una reivindicación de Guatemala: Belize".

Sábado, 28.—Ramón Bermúdez Couso, alumno del último curso de Derecho. Tema: "Una reivindicación argentina: Las Malvinas".

El sábado, 28, será clausurado este curso breve por el Excmo. Sr. Rector de la Universidad Compostelana, Dr. Luis Legaz Lacambra, quien pronunciará unas palabras epilógicas.

Las citadas conferencias tendrán lugar a las siete y media de la tarde, en el aula número 6 de la Facultad de Derecho.

COÑAC ROSON EXAMENES para Patrones de Pesca

El día 27 del actual a las 16 horas se verificarán en la Comandancia de Marina de esta capital (despacho de buques) exámenes para la obtención del nombramiento de patrón de pesca.

Un español y periodista que acaba de visitar la Guinea española pasando por la amenazada ciudad francesa de Dakar cuenta en "El Español" sus impresiones del viaje. No deje de leer este reportaje de Pedro Salvador en "El Español", gran semanario de la política y del espíritu que aparece el domingo día 22.

lo mismo que vas a hacer en honor de Quinceos.

—Sí, ya me escribiste acerca de ello y espero verte esta noche para darnos un abrazo y charlar con él.

—Entonces, tendremos los coruñeses el honor de admirarte de un modo que pudiéramos decir "postumo", aunque sea también un cuarto de hora?

—Paco es viejo compañero mío de los tiempos del Español y además, compadre; excusa, pues, decirte que no haré yo por complacerle, y con mayor motivo tratándose de rendirle un homenaje.

—Yo creo que por grandes que sean los alicientes de que se haga rodar el partido, todos ellos, sumados, no serán bastante a darle el interés que podría proporcionarle tu presencia, por breve que fuere, en una de las porterías. Tu solo nombre, provocaría un abarrote completo, que es lo que se trata de conseguir.

—Hombre, pues si de mí depende... Y el gran Zamora se despidió de mí, dejando mi ánimo lleno de ilusión y de esperanza.—OLIMPIO.

- BBB -

—¿A qué no sabes qué significan esas tres "bes"?.
—Eso es muy viejo: Bueno, bonito y barato...
—No, señor. Ahora significan: "Buena bebida Bernaldo"... de Quirós elaborador del Ponche Asturiano...

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

(Censura Sanitaria núm. 1121)

RIAZOR Domingo 22 de Noviembre a las CUATRO menos cuarto

REAL CLUB DEPORTIVO

CLUB ATLETICO-AVIACION

EN COMPETICION NACIONAL DE LIGA

Por Margarita Muñóz y Pérez Vizcaino.

Es de admirar que siendo tan numerosa la pléyade de sabios artistas que lograron la santidad, fuese elegida Patrona del arte musical una sencilla virgen de la martirología romana.

Santos Padres y Doctores con autoridad, sabiduría y sensibilidad artística, dieron preponderancia a la música en la Casa de Dios, y alguno de ellos pudo haber sido presentado por la Iglesia como estímulo y protección del músico cristiano.

San Ambrosio, antiguo Obispo de Milán, había introducido la suave costumbre de entonar himnos en la naciente iglesia de Cristo, y con tan dulces lazos, atraía y estimulaba a los fieles hacia el verdadero Dios en medio de la persecución arriana.

San Agustín, Obispo de Hipona, sentíase tan movido y regenerado al contacto del divino arte, que exclamaba: "cantar es propio del que ama"; y escribió sentencias, tratados, himnos, útiles al canto religioso.

El Papa San Gregorio, veló por la pureza del espíritu de la Iglesia libertando su música de influencias impuras. Seleccionó melodías, orientó la tonalidad al sentir religioso en sus diversas manifestaciones, con tal acierto, que su nombre apellidó la música litúrgica.

El Doctor Angélico, no vaciló en afirmar del arte musical, que era beneficioso al culto y los fieles.

A estas grandes figuras del cristianismo es preferida, sin embargo, la virgen romana. Su nombre apenas figura en la historia de la música, ni tampoco es considerada (por ser el espíritu cristiano antitético del paganismo), dignificada evocación de las musas de níveos brazos, faz pálida y largos cabellos blancos que hacían las delicias de los dioses del Olimpo.

Santa Cecilia fue elegida Patrona del arte musical porque poseía en grado heroico las virtudes características que a la música y los músicos atañen. Noble joven romana, profesó la doctrina de Cristo. Confesaría supuso para ella entregar una belleza y porvenir extraordinarios; una vida llena de regalo y bienestar, en manos del verdugo que había de sacrificarla.

Bien conocieron los antiguos las obligaciones de los músicos. Platón, advertía a sus contemporáneos que vigilasen la tonalidad, no fuese a sufrir quebranto, por su descuido, la salud de la república. Mejor aun revelaron conocer sus condiciones los cristianos, al presentar el estímulo al consuelo, y la enseñanza, al ejemplo.

El músico vive una profesión de la que es responsable, como el médico de su ansia por el enfermo, y el militar, del orden en el campo de batalla.

Es hombre que se enfrenta con la vida cantando, y goce o sufra; ría o llora, si ha de vivir, ha de cantar.

Es alma que tiene en su mano alegrías de la humanidad, y se consagra a procurarlas, aun cuando pase inadvertida, o sea, quizá, vituperada la lucha y el esfuerzo bienhechor que han de producir el contento.

Practicar el bien en el campo de la música, supone virtud; austeridad de asceta; fortaleza de héroe; ansia de perfección de elegido. Es combate que entabla el espíritu contra los obstáculos que le impiden manifestarse según las exigencias de una conciencia artística íntegra; en contraposición al vicio musical: arrastrar el ritmo a un degenerado estilo de sonidos y ritmos, del que huyen a la par estética y dignidad profesional.

"Me dejaré de agrandar y escribiré según mi sentir", anotaba Beethoven en apuntes íntimos. Y mientras su fantasía, como águila imperial, levantaba el vuelo llevando tras sí la potencia toda de su genio creador, su salud se quebrantaba por el trabajo; su carácter caía en las más triviales extravagancias, por el aislamiento a que sus pensamientos le llevaban; el resultado epónimo de estos esfuerzos era con frecuencia poco favorable, y la crítica musical, único remanso donde podría descansar aquel espíritu fatigado por el esfuerzo y la tribulación, desadadamente calificaba su obra de inescuchable. "Es la obra de un demente", escribió refiriéndose a la novena sinfonia.

Maestros de todos los tiempos fueron víctimas de enfermedades, e incluso muerte prematura, por causas semejantes.

Excepción haría entre los grandes músicos quien tuviera ceñidas sus sienes con gloria que no fuese engarzada en las grimas de sangre.

Alegoría del músico es, pues, Cecilia, ostentando la palma del martirio; como él, en aras de un ideal, supo renunciar hasta el heroísmo.

Enseñanza y ejemplo para quienes entregan su alma a más espiritual de las artes, es la virgen romana: "Con instrumentos músicos elevaba su corazón a Dios para suplicarle que guardase sin mancha su corazón y su cuerpo" dice la liturgia.

Si el sonido musical, manifestación de los pensamientos que desfilan por la mente del compositor durante la escritura de su obra, fuese sustituido por figuras corporales; por lenguaje oral; por algún otro medio de expresión, más a las claras anaceraría la oportunidad del consejo que dispensa la virgen romana. No siempre está exenta la obra musical de frías obsesiones; de hedores hediondos; de figuras monstruosas y grotescas, tanto como las que soñó el Dante para poblar las cavernas de su infierno. Ni la afición innata que todo compositor tiene a desmenuzarse hasta la espiritualidad cualquier materia, está libre de que se desvie su pensamiento de la razón; ésta de la realidad, y caiga en el error.

Ansia de poesía y espiritualidad llevó a Wagner hacia el más absurdo patetismo. En la naturaleza veía el arte; en el arte, a Dios, y a éste llamaba Dios.

Pero, ¡no son, acaso, las obras del compositor alemán, pianísimo que prepara al fuerte vibrante y estruendoso; inestabilidad que excita el ansia por un momento de sosiego; oscuridad misteriosa que camina en crescendo a la presencia de la luz? ¿por qué privó en su mente a la creación de tal proceso artístico?

Resolver en sí misma, cada una de las criaturas sería atacar en su raíz la unión de conjunto que inmortalizó el coloso, y conmovió el mundo musical de su tiempo hasta el punto de cohibir a los débiles y enardecer a los valerosos en busca de cohesión y unidad.

Más lógico parece, que quien concebía la obra de arte como manifestación de una idea de mayor belleza, advirtiéndose en la creación la existencia de un ser superior a ella misma.

Al criador por las criaturas: al verdadero Dios por medio de la música, es antorcha esplendente y guía luminosa; es camino seguro, trazado por la Santa joven romana que quiso ser virgen y supo ser mártir, Cecilia, a cuantos gozan y sufren: ríen y lloran, como ella, tañendo las cuerdas del alma. Por esto es su modelo e interesadora; por esto es abogada, protectora y patrona.

HA TERMINADO el repliegue de las fuerzas del Eje en Africa

(CONTINUACION DE 1.ª PLANA)

expuestos a los ataques aéreos del Eje, cuyos aviones en vuelo rasante destruyeron repetidas veces lo que trabajosamente acababan de rehacer los británicos. También han sido atacadas con buen resultado las comunicaciones de refuerzo del adversario en las carreteras que conducen a Derna, así como los aeródromos avanzados de la RAF. Han sido particularmente cuantiosas las pérdidas por una formación adversaria, al parecer de bombarderos norteamericanos, en un aeródromo situado entre Derna y Cirene, junto a Martuba sobre el que llegaron, procedentes del mar, los bombarderos del Eje en el momento en que abarrotaba la formación antedicha. Tuvo ésta 14 aparatos incendiados y los demás, a excepción de cuatro que se despegaron y lograron sustraerse al aniquilamiento, quedaron incombustibles en medio del campo, con las averías que es de suponer. —(EFE).

RABAT 21.—El general Nogués ha conferenciado con el Almirante Darlán en Argel, entregándole sus poderes, anuncia Radio Marruecos desde esta capital. Añade que el Almirante confirmó a Nogués en su cargo de jefe de la zona de operaciones del Oeste de Marruecos. —(EFE).

Crónica de Berlín

(CONTINUACION DE 1.ª PLANA)

lítica a la vez la cautela con que los mismos ingleses se manifiestan sobre la lucha en el sector más importante de toda la costa norte africana. Para los alemanes, se trata de consolidar todo lo que puedan las posiciones que han logrado obtener, ya que de la conservación de esta importantísima cabeza de puente depende el futuro, no sólo de operaciones militares que más tarde puedan llevarse a cabo, sino el enfoque de trascendentes problemas de carácter político. Basta contemplar un vulgar mapa para apreciar que, en efecto, de lograr dicho objetivo las potencias del Eje podrían lograr en el Canal de Sicilia la misma ventaja que se prometían en el de Suez, esto es, cortar las comunicaciones marítimas anglosajonas en el Mediterráneo y con ello imponer el mantenimiento de las desfavorables condiciones en que hasta ahora las Naciones Unidas han tenido que librar la decisiva batalla del tonelaje.

Siendo este el punto de vista aquí admitido, es indiscutible que por el momento el tiempo trabaja en favor del Eje que febrilmente se encarga de trasladar a Túnez la mayor cantidad posible de material de guerra para organizar eficazmente su defensa. Y no deja de ser en cierto modo sintomático que el mismo "Times" llegue a admitir que en Africa ha comenzado una carrera entre los anglosajones y el Eje. En efecto, al día siguiente de tenerse aquí noticia de los desembarcos en Argelia, se acusó la reacción germano-italiana mediante la presencia de las tropas del Eje en Túnez, lo que quizás explique que haya quedado incontestada la carta del Presidente Roosevelt al "Key" solicitando paso franco para sus tropas.

Todavía es prematuro para tratar de esclarecer completamente el fondo de la maniobra política que por parte y parte ha servido de base para los respectivos movimientos de tropas. En todo caso, la posición de Francia no puede ser más inequívoca como se refleja solo en las palabras pronunciadas por el Mariscal Pétain ordenando la prosecución de la defensa sino en los amplios poderes que ha recibido el señor Laval ratificándose con ello la limitada confianza que en él tiene depositada el Mariscal. Todavía es pronto para apreciar los resultados de esta concentración de poderes sin ejemplo hasta ahora en Francia ya que no han transcurrido más que cuarenta y ocho horas de esta exaltación de Laval a la segunda magistratura francesa; pero la impresión remanente es que no tardará mucho sin que se concrete la nueva política que en circunstancias verdaderamente trágicas se ve obligada a hacer Francia en realidades que de manera diáfana y sin posibilidad alguna de retroceso en la senda emprendida, muestre la buena disposición francesa a prestar su colaboración, no solo política, sino económica e incluso militar, si ello fuera preciso, a la obra de acción común europea para la que por última vez se la invita. Jamás Francia se ha visto situada ante una decisión tan difícil como ante la que hoy se encuentra. De ahí el tono dramático de las palabras de Pétain y la amplitud de los poderes con que ha quedado investido Laval, el único hombre que hoy legalmente puede hablar en nombre de Francia. "Hoy se encuentran los franceses ante realidades ineludibles —comenta el redactor diplomático del "Deutsche Allgemeine Zeitung"— que exigen que en todas partes tenga que ser defendido con todos los medios lo que es y debe permanecer siendo europeo".

INSURRECCIONES en Abisinia contra las fuerzas británicas

LORENCO MARQUES, 21.—Según noticias de Abisinia, ha estallado una insurrección en numerosas localidades del país contra las fuerzas británicas de ocupación. Una columna británica, a las órdenes de un capitán que se hacía llamar "Daur ad Hakkac", fué atacada por los rebeldes y aniquilada. —(EFE).

Llevaba un cadáver descuartizado en las maletas

ZARAGOZA 21.—En el expreso de Madrid a Barcelona, al llegar a la estación de Casetas, los agentes de policía de servicio hicieron la acostumbrada requisa y al ver a un individuo que en un coche de primera llevaba unas maletas le preguntaron acerca del contenido de las mismas. El individuo en cuestión se negó a mostrarlas, en vista de lo cual los agentes lo condujeron a su departamento y le obligaron a abrirlas apareciendo en ellas el cadáver de un hombre descuartizado. El individuo portador de las maletas resultó ser Jaime Castillo Salas, de 25 años. El crimen se cometió en Madrid en casa del asesino o del asesinado. El cadáver ha sido identificado. Se sabe que una mujer media en el asunto. —(CIFRA.)

ZARAGOZA 21.—Se conocen nuevos detalles del crimen descubierto en el expreso. El autor del mismo, Jaime Castillo Salas, es natural de Mallorca. Al preguntarle los agentes que es lo que llevaba en las maletas, dijo que carne y huevos. Insistieron los policías en que era necesario abrirlas y entonces Jaime Castillo intentó huir, pero fué detenido. En la estación de Casetas fueron abiertas las maletas viéndose que contenían el cadáver de un hombre descuartizado. En una maleta figuraba el tronco y en la otra la cabeza y extremidades. Parece ser que el asesino, sorprendido a su amiga con la víctima en casa de aquella. Le agredió con un palo y le causó la muerte. Luego, con un cuchillo, lo descuartizó y metió su cuerpo en las maletas, las cuales pensaba arrojar al mar, en Barcelona. Parece ser que la víctima es un tal Gabriel Adróver. El asesino ha sido puesto a disposición de las autoridades, siendo probable que esta noche sea trasladado a Madrid. La amiga del asesino ha sido detenida en Bilbao, según se afirma. —(CIFRA.)

LA INTEGRACION de las Asociaciones de la Prensa

Telegramas de felicitación

VIENA, 21.—Con motivo de la integración de las Asociaciones de Prensa españolas en el Sindicato del Papel y Artes Gráficas, el presidente de las Asociaciones nacionales periodísticas, Guillermo Weiss, ha enviado telegramas de felicitación al delegado nacional de Prensa, camarada Aparicio, y al jefe del Sindicato. —(EFE).

BOXEO

Nuevo campeón de mundo de peso pluma

NUEVA YORK, 21.—En Madison Square Garden se ha celebrado el encuentro, a quince asaltos, entre el campeón mundial del peso pluma, el negro Chalky Wright, que ostentaba el título desde hace mucho tiempo, y el aspirante Wille Pep. Este último venció por puntos al púgil negro, pasando, por tanto, a ser campeón. —(EFE).



También habrá de llegar—como llegó hace un año—el recuerdo cordial de los españoles a los hospitales, limpios, claros y alegres, de la retaguardia donde convalecen y reciben solícitos cuidados los gloriosos heridos y enfermos de la División Azul.

Tampoco ellos, como sus compañeros felizmente indelmeños que luchan en primera fila, podrán gozar este año de ese grato calor que es atmósfera de los hogares en las horas inolvidables de la Nochebuena y la Nochevieja familiares.

Sus heridas no han sido tan graves que implicasen la entrega de un certificado de inutilidad y licenciamiento. El viaje a España es largo y en el corazón del voluntario arde el ansia de incorporarse a la Unidad que en tierras de Rusia proclama un día y otro día el heroísmo legendario e inextinguible de los soldados de España.

La Navidad en el hospital tratará de ser endulzada por todos los medios al alcance de la Sanidad militar alemana, pero los sanitarios alemanes no podrán proporcionar a nuestros enfermos y heridos esas cosas que, por españolas hacen la felicidad del patriota ausente.

Pues bien, esas cosas están, en cambio, a nuestro alcance, y para ello ha sido abierta la suscripción a beneficio del Aguinaldo de la División Azul.

Si eres patriota y tienes gratitud —dos excelsas virtudes—, debes, lector, apresurarte a contribuir con tu óbolo a la suscripción pro Aguinaldo de la División Azul.

Exposición de Arte organizada por la Sección Femenina de FET y de las JONS en el Centro Cultural 'Medina'

La Sección Femenina, con el fin de destacar valores y dar a sus afiliadas ocasión de presentar las obras que van realizando, inaugura para ellas una exposición de arte, que se regirá por las bases que a continuación se incluyen.

Se empezaron a admitir obras a partir del 10 de noviembre hasta el 30 inclusive del mismo mes. La exposición se inaugurará el 5 de diciembre y permanecerá abierta hasta el 20.

BASES

Artículo 1.—A esta exposición podrán concurrir todas las artistas españolas de 17 a 30 años, que sean afiliadas a F. E. T. y de las J. O. N. S., S. E. U., S. E. M. y C. N. S.

Artículo 2.—La presentación de las obras se verificará en el local de la exposición (San Marcos, 42), por la autora o persona autorizada por escrito. Las horas de recepción serán de once a una de la mañana y de siete a ocho de la tarde. Si la autora no tiene residencia en Madrid, estará obligada a designar, al hacer la presentación de las obras, una persona que la represente y que tenga su residencia en esta villa.

Artículo 3.—Podrán enviarse a esta exposición:

Las obras originales de pintura ejecutadas por cualquiera de los procedimientos, los grabados, litografía y dibujos originales en todas las manifestaciones.

Los modelos y esculturas en todas las manifestaciones, y los grabados de medallas.

No serán admitidas en esta exposición:

Manzanilla CELADA

LA HOJA DEL LUNES

de La Coruña

publicará mañana

AMPLIA INFORMACION DEPORTIVA

REGALO DE REYES

A LAS LECTORAS DE

Letras

Primer premio:

UN ABRIGO DE PIEL

DE LA

POTESTARIA PELAEZ

VEA DETALLES EN

LETRAS REVISTA DEL HOGAR